
Ezúttal a kettős állampolgárság eddig tűrt gyakorlatának mentek neki az ukránok, akik 
a kárpátaljai magyarok zömének életét ellehetetleníthetik -  Szijjártó replikázott

„Kijevnek
bűnbakot keresni”
Veczán Zoltán

KampányUzemmódba kapcsolt az uk
rán kiilügy, kiutasítással fenyegetik a magyar 
konzult, és elővették a kettős állampolgárság 
ügyét is, amivel szakértő szerint keresztbe te
hetnek a helyi magyaroknak.

Egyenesen a beregszászi magyar konzul ki
utasításával fenyegetőzött Pavlo Klimkin uk
rán külügyminiszter, miután szerdán rejtett 
kamerás felvételek kerültek nyilvánosság
ra magyar állampolgársági esküt tevő ukrán 
állampolgárokról a konzulátuson. Klimkin 
Facebook-oldalán közölte, nem fogják hagy
ni ezt a gyakorlatot, s a konzul jobban tenné, 
ha Budapesten osztogatná a magyar útlevelet 
a magyar állampolgároknak. Közölte: a New 
York i ENSZ-közgyűlésen találkozik Szijjár
tó Péter külügyminiszterrel, akinek megmu
tatja a videót. A felvételről az Ukrán Biztonsági 
Szolgálat (SZBU) szóvivője elmondta, az ukrán 
törvények nem állapítanak meg büntetőjogi

felelősséget a kettős állampolgárságért, a Pró
zák.info kárpátaljai hírportál szerint ugyan
akkor a felvételt professzionális rejtett kame
rával készítették („teljesen nyilvánvaló, hogy 
azt vagy SZBU-ügynök vagy valaki az SZBU 
megrendelésére”), és feltételezte, hogy a ma
gyar kormány sem hagyja reagálás nélkül a 
nyomásgyakorlást.

Igaza is lett: tegnap Szijjártó közölte, a kor
mány nem hagyja, hogy az ukrán vezetés to
vább rontsa a kárpátaljai magyarok helyzetét, 
elítéli a megfélemlítésüket. A külügyminiszter 
„kifejezetten barátságtalan” lépésnek nevez
te a rejtett kamerás felvételek és a magyarelle- 
nesség szavazatszerzési célra való felhasználá
sát, egyértelműen ukrán belpolitikai okokra 
célozva. Hozzátette: a kettős állampolgár
ság bevett gyakorlat az EU-ban, az ukrán til
takozások ezért nem arra utalnak, hogy Kijev 
komolyan gondolja az európai integrációt és a 
NATO-tagságot; a miniszter továbbá kockáza

tosnak nevezte a konzul kiutasításának ötletét. 
Hozzátette: lesz miről tárgyalniuk Klimkinnel 
New Yorkban.

Várható volt, hogy nem lanyhul az ellensé
geskedés a két ország között -  mondta el la
punknak Fedinec Csilla. Az MTA Kisebbség
kutató Intézetének tudományos főmunkatársa 
baljós előjelként hozta fel a közelmúltból Gre- 
zsa István miniszteri biztos kitiltásának az
óta is lebegtetett kérdését, ami feltehetőleg 
nem fog ennyiben maradni, s a kettős állam- 
polgárság eddig tűrt, de hivatalosan tiltott in
tézményét, amivel Kijev tényleg nagyot üt
het Budapesten. S hogy némi légboksszal már 
most is próbálkozik, arra utalnak azok az érte
sülések, minthogy az államigazgatásban már 
tudni „önként” távozott tisztviselőről, aki
re magyar állampolgársága miatt gyakoroltak 
nyomást. Elképzelhető, hogy ez tömeges lesz - 
fűzte hozzá Fedinec -, aki kettős állampolgár, 
az elvileg elveszítheti az állami állása, fizetése

mellett a nyugdíját, de az aktív és passzív vá
lasztójogát is. Több mint százezer olyan ukrán 
állampolgárról tudni, akinek magyar állam- 
polgársága is van, és zömmel feltételezhető
en kárpátaljai magyarok. A közelgő elnökvá
lasztáson vagy a parlamenti választáson ennek 
nincs különösebb tétje, azonban az önkor
mányzati választások szintjén, ami a magya
roknak igazán fontos, nagyot üthet.

Fedinec kiemelte: mindez rendkívül jól jön 
Kijevnek is, hiszen sokkal egyszerűbb bűnba
kot keresni és Budapestre, illetve a kárpátal 
jai magyarokra mutogatni, hogy miattuk nem 
EU- és NATO-tagok még, nem azért, mert a 
maastrichti követelmények közelében sincs 
az ország, vagy mert háború zajlik a terüle
tén, ami a NATO-tagságot eleve kizárja, ahogy 
korábban a szevasztopoli orosz bázis megléte 
is. A szakértő úgy vélte, a közelgő választások 
kampányidőszakában nemigen van arra esély, 
hogy javulna a két ország viszonya.


